
小班社会端午节课后反思 小班社会孤独
的小熊教案及反思(优秀6篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为大家收集的优
秀范文，欢迎大家分享阅读。

小班社会端午节课后反思篇一

1、乐意表达自己对故事的理解。

2、体验小熊孤独和快乐的情绪，知道微笑在交往中的重要。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

故事挂画

一、引入。

小朋友们，今天，咱们苗苗二班来了一个动物小客人，你们
看，他是谁啊？

今天啊，老师要给苗苗二班的小朋友讲讲这位小客人的故事，
故事的名字叫《孤独的小熊》。

二、故事讲述。

1、讲述至“小熊每天孤零零的，谁也不跟他玩”。

小熊去找小猪，发生了什么事？



小熊去找小猴，发生了什么事？

2、小熊那么漂亮，为什么没有小伙伴呢？

讲述故事从“小熊找到大河马”至结尾。

小熊问大河马，大河马是怎么回答的呢？

那，小熊笑了吗？小熊一笑，动物们发生了什么事情呢？

3、小朋友们，你们喜欢怎样的小熊呢？板着脸的小熊还是微
笑的小熊？

小熊脸上笑眯眯的，小动物们都愿意做他的`朋友，你们想和
小熊做朋友吗？

那，现在请小朋友们微笑德跟小熊说：小熊，我们愿意和你
做朋友。

总结了一下，发现这次的教学，存在着多方面的问题。

1、准备不够充分，上课前未与指导老师做好沟通工作，不知
道没挂画，导致临时找了一个小兔子代替小熊，一来要把故
事中的“小熊”全部换成“小兔”，加大了授课难度，二来
也造成了更大的心理负担。

2、授课过程中仍然缺乏应急能力，不知道当小朋友故意捣乱
的时候该如何应对，例如：当我提出问题“你喜欢笑嘻嘻的
小兔还是板着脸的小兔”时，班中一位名叫嘉嘉的小朋友就
非要说“喜欢板着脸的小兔”，而我，就完全不知所措了。
汗颜啊。

3、还是不够放得开，还是紧张，无法将自己完全融入进去。
适应啊适应......



4、常规、秩序还是没有控制好，未掌握处理事情的技巧。例
如：课中小朋友们和小兔子握手，要强调有秩序的、一个个
排队上去握手，可是在我说出“那，接下来请小朋友们和小
兔兔握手”，小朋友们蠢蠢欲动的时候，我就乱了神，反应
不过来，不知道要如何做到有秩序。这时的我没动脑筋，而
是选择了走一步算一步的下去。需要提高啊需要提高。

小班社会端午节课后反思篇二

1：能分清袜子的正面反面，袜子底，袜子背。

2：熟悉穿脱袜子的基本过程。

能正确穿脱袜子是本活动的重点难点

每人一双小花袜

1：与幼儿合唱歌曲《我有一双巧巧手》，这双巧手能做会做，
会做好多好多的事，比如吃饭，写字，画画，穿衣，穿鞋子，
穿袜子等等，引出活动内容。

2：出示小花袜，认识袜子的正面反面，"屈;老师.教，案网
出处"袜子底，袜子背，袜子的正面比较光滑，没有线头，毛
边，而反面花纹凹凸，优先头，而且有缝合痕迹，袜子底凸
起的部位是脚跟，而袜子背则没有。

3：让幼儿围坐成圈圈，教师边穿边示范讲解基本动作

a：分清袜子的正反面和袜子底袜子背。

b：脚从有口端穿进去，袜子的后跟部位朝下

c：两手捏住袜子口左右两侧，从脚尖开始慢慢往下拉。



d：脱袜子时，先用手捏住袜子口，往脚后跟下滑至脚底，在
用手捏住袜子的脚尖部往外拉，这样袜子就成功脱下来了。

4：了解这些基本知识和基本动作后，孩子们的学习欲望和兴
趣提高了，这时我把，准备好的小花袜子发给他们练习，对
动作缓慢能力较差的幼儿，给予他们鼓励，帮助他们练习外，
还叫他们观察别的小伙伴是怎样穿的，对能力强的.幼儿鼓励
他们帮助能力较弱的孩子。

5：这样反复练习后，孩子多数都能分清袜子的正反而且也不
会把袜子跟穿到脚背上了，活动在孩子的笑声中结束了，他
们都表示，我会穿袜子了，我长大了，小手更能干了。

1：活动内容符合幼儿的年龄特点，讲解穿脱袜子底过程细致，
静动结合，既关注整体也不忽略个体，让幼儿再帮带中学习
本领。

2：在整个活动过程中，开始环节如果让幼儿先观察各式各样
的花袜子引出幼儿对袜子的喜爱之情引出活动目标比较好，
爱美之心，幼儿比成人更胜一筹，练习过程如果能增添一些
优美的音乐效果会更好。

小班社会端午节课后反思篇三

活动重难点

知道如何爱护自己的手指甲。

活动准备

1、认知准备：认识自己的手指甲。

2、物质准备：一把指甲钳、幼儿用书人手一册。



活动过程

(一)、问题导入，激起幼儿的兴趣，让幼儿初步了解指甲的
作用。

1、教师做手捂住肚子，脸上表情痛苦的样子上场。

师：小朋友猜猜我怎么了?

为什么我会肚子痛呢?

(幼儿讨论)

教师小结：因为常常自己咬指甲，指甲里面有很多细菌。

2、讨论了解指甲的作用。

师：小朋友，你有指甲吗?你知道指甲有什么用吗?

(二)讨论：如何保护自己的指甲。

1、指甲对我们有这么多的作用， 我们应该怎么保护自己的
指甲呢?

(指甲长了要剪、脏了要洗手等)

2、如果指甲长了，我们不剪，会怎样呢?

(三)、游戏“摸摸指甲钳”感受温馨的气氛。

1、认识指甲钳，它和谁是好朋友。

2、幼儿以后养成乐意剪指甲的好习惯。

(四)、活动结束：



教师小结今天的所学的内容，以加强幼儿对生活中经常剪指
甲的印象。

活动反思

教师对本次活动进行总结，表扬和鼓励在活动中变现积极的
幼儿。让幼儿在获得知识的同时，并获得快乐，旨在培养和
保持幼儿对健康活动的兴趣。教师也要照顾到那些在活动中
比较安静的幼儿，让其也能在活动结束的时候，获得快乐，
培养其对健康活动的兴趣。

小班社会端午节课后反思篇四

1、认识并喜欢自己的新班级。

2、乐意接受新朋友，并能在集体面前表达。

3、喜欢助别人，与同伴友好相处。

4、培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动重点：知道自己有了新班级、新朋友

活动难点：介绍自己

小鱼图片一张

一、提问导入

师：小朋友们知不知道我们是什么班啊?(出示小鱼的图片)以
后啊，这里就是我们在幼儿园的家。

二、参观班级



小朋友分组参观班级(午睡室、厕所、教室)

三、自我介绍

师：我们看过了我们“溜溜鱼班”的新教室，小朋友们觉得
漂亮吗?!.快思.礁网!我们认识了新我们的新教室，现在来看
看你身边的小朋友，以后啊，你们就是好朋友了。首先呢，
我们来介绍一下自己，让小朋友们认识你，愿意和你做朋友。
(介绍学号;姓名;年龄;最喜欢什么，比如动物、玩具、卡通
形象、颜色;特长，如：喜欢跳舞，喜欢唱歌等)

四、和小朋友一起游戏

教师组织幼儿玩游戏、交谈。

教学思

因为是入园第一天，幼儿情绪尚未稳定，在认识新教室新班
级时，我致向幼儿介绍各个环境的作用，在认识新朋友的环
节中，因对家不熟悉，幼儿表现胆怯，不愿意在这么多人面
前介绍自己，我在课上临时改变方式，以每个幼儿的全家福
入手，将幼儿全家福展示给所有幼儿欣赏，我慢慢引导幼儿
介绍照片中的.内容，问幼儿，这是谁的照片呀?里面有谁?幼
儿应积极，很愿意告诉家并分享内容：这是我自己，这是我
的爸爸妈妈，我们在哪里，在干什么。很多幼儿很积极表现
自己，能够胆的借助照片完整介绍自己。在课后，我还将幼
儿的全家福装饰好并写上幼儿的名字，(如：29号朱梦圆小朋
友的一家)并将照片挂在教师醒目的位置，在自由活动的时间，
我看到很多孩子聚在照片下面，争先恐后的找自己的照片，
并跟家在介绍自己的爸爸妈妈及自己，孩子们脸上都洋溢幸
福、自豪的笑容。



小班社会端午节课后反思篇五

1、通过游戏，巩固幼儿对交通规则的认识，引导幼儿遵守交
通规则，知道不乱穿马路，增强幼儿遵守交通规则的意识。

2、增强幼儿与同伴合作的游戏的意识，体验游戏的快乐。

3、乐于参加集体活动，体验与同伴、老师一起游戏的快乐。

4、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

游戏准备

1、比较空旷的教室。

2、录音机、音乐磁带《过马路要看看灯》。

3、红绿灯指示牌，布置有人行道和横道线等的马路背景。

游戏过程

1、老师弹奏乐曲一遍，让幼儿熟悉并感受乐曲。

2、老师自弹自唱一遍，让幼儿说说歌曲的内容，帮助幼儿熟
悉歌词及歌曲。

3、鼓励幼儿说说并动态表现歌曲的内容。

4、幼儿跟着老师唱一遍。

1、出示红绿灯的牌子，让幼儿说说它们的用处等。



2、教师介绍游戏规则。

3、教师和能力强的幼儿示范游戏。

4、在老师的引导下，使幼儿形象性地进行游戏，从中让幼儿
知道要遵守交通规则。

游戏反思

有趣的音乐游戏孩子们很喜欢，因此活动中他们的情绪一直
很高，特别是第四环节“幼儿结伴游戏”时，个别幼儿在活
动场地兴奋地奔跑。 教师及时介入转移其行为，让他们看清
交警的指挥手势及红绿灯。整个活动始终充满着自然流畅、
轻松温馨的情感氛围。

小班社会端午节课后反思篇六

设计意图：

小班幼儿由于刚入园每多久，在礼貌用语的使用方面有所欠
缺，通常有的小朋友不小心弄疼了别的小朋友却不懂得
说“对不起”，需求别人的帮助时不会说“请”，得到了帮
助不会说“谢谢”。希望通过活动能使幼儿掌握一些最基本
的日常礼貌用语，培养初步的礼貌习惯。

活动目标：

1、教育幼儿要有礼貌，能和同伴友好相处。

2、学习礼貌用语：“对不起”“没关系”

3、逐步养成听别人讲话的好习惯。

活动准备：



1、小花猫、小黄狗、小公鸡、小白兔头饰。

2、木偶教具（小花猫、小黄狗、小公鸡，小白兔、皮球等）

活动过程：

一、创设情景，引起兴趣。

师：“今天天气真好，宝宝们和妈妈一起到草地上去做游戏
好吗？

我们开着车去吧。”（幼儿作开汽车状，来到草地上）

二、观看情景表演。

师：“呀，那边不是小花猫和小黄狗吗？它们在干什么呢？
我们过去看看好吗？

（观看大班小朋友表演的故事“四个好朋友”，让幼儿初步
了解如何使用礼貌用语）

三、讨论：

1、当小白兔不小心碰了小花猫一下小白兔说了什么，小花猫
又说了什么？

2、小白兔和小花猫怎么会成为好朋友的？（引导幼儿说出它
们有礼貌）

3、小花猫去捡皮球的时候不小心撞了小黄狗它是怎么说的？
小黄狗说了什么？

5、大家为什么都成了好朋友？

四、教师演示木偶讲故事，让幼儿巩固此类礼貌用语的使用



方法。

五、活动迁移，幼儿讲述自己有礼貌的体验。

六、结束

师：“呀，天色不早了，我们该回家了”。

幼儿作开车状回家。


